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4. Kossuthfalva – Szent Lajos plébániatemplom 
(SZENT LAJOS TÉR) 

 

1885-ben az itt lakó Nuofer Károly 1100 négyszögöl területet adományozott a saját telkéből 

templomépítés céljára. Az építkezés költségeit gyűjtésből fedezték, a főadakozó I. Ferenc 

József király volt. A kápolnát 1886-ban szentelték fel, 1919-ben Bocsák Antal építőmester 

kibővítette, két kis oltár és egy szószék is helyet kapott benne. Ez a kápolna a ma is álló 

templom szentélye és sekrestyéje. 

A váci püspök 1920. évi látogatása után elhatározták a kis kápolna bővítését. Nuofer 

Lajos hittanár – a telket adományozó fia – 1926-1930 között részben saját költségén, részben 

adományokból, Óváry Arthur műépítész tervei szerint, az Eggenberger cég kivitelezésében 

kibővíttette a templomot. 1930. augusztus 31-én Hanauer Á. István váci megyéspüspök 

szentelte fel. 1937-ben expositura, 1938-tól önálló lelkészség, 1943-ban plébánia lett. A II. 

világháborúban megrongálódott, Ottó László, az akkori plébános is a bombázások áldozata 

lett, ezt a tényt emléktábla örökíti meg a templomban. 

1993-ban külső-belső felújítás történt. 1994-ben a bejárat közelében lévő Lourdes-i 

kápolnában urnafal készült. Az altemplomban is lehetőség van urnás temetésre. 

Neoromán stílusú templom, főhomlokzatán a hajót nyugati oldalán egy magasabb, déli 

oldalán egy alacsonyabb torony keretezi, nyolcszögű gúlasisakkal; oromfalán nagy 

rózsaablak. Bélletes kapuját 2000 óta Majzik Mária iparművész tervezésében és 

kivitelezésében angyalok, galambok, virágok díszítik. 

Egyhajós dongaboltozatos hajójából két kis kupolás oldalkápolna nyílik. Egyenes 

záródású szentélyét diadalív választja el a hajótól. A főoltáron Szent Lajos király szobra áll. A 

szembemiséző oltárt Fülöp Dezső plébános tervezte. A szentély jobb oldalán magyar szentek: 

Szent Gellért, Szent István amint a kis Szent Imrét tanítja, a királyi palástot hímező Gizella 

királyné képe, baloldalon Szent Erzsébet egy koldussal és az imába merült Szent Margit 

alakja látható. A seccokat Haranghy Jenő, az Iparművészeti Főiskola nyugalmazott tanára 

festette 1950-ben. 1973-ban készült K. Nagy Sándornak az apszisban látható egyházi életet 

ábrázoló festménye, és a diadalív felső részén látható képei: Jézus a gyermekek között, Szűz 

Mária az Egyház anyja, VI. Pál pápa Athenagoras pátriárkával való találkozása. A diadalív 

alsó részén a templom alapításával kapcsolatos táblákat olvashatunk. Mellette balra Prágai 

Kisjézus, a jobboldalon Magyarok Nagyasszonya szobor áll. Az oldalkápolnákat 1995-ben 

Burchardt Ferenc festette ki, a jobb oldali a Szűz Mária Szíve, a bal oldali a Jézus Szíve 

kápolna, itt áll a missziós kereszt. A harmadik mellékoltáron a Fatimai Szűzanya szobra áll. 

Az ablakokat Palka József – a kor sokat foglalkoztatott művésze – készítette, a 

háborúban megsérültek, a restaurálást Német Ferenc végezte 1948-ban. A jobb oldali 

ablakok: Szent Erzsébet rózsáival, Szent Márton lóháton, amint a köpenyét kettévágja és a 

koldusnak adja; bal oldaliak: Szent László és Magyarok Nagyasszonya. Hátul a karzat alatti 

oszlopon Péter és Pál apostol képe, Szent Antal és Lisieux-i Szent Teréz szobra. A falakon 

szép, régi keresztút. A műemlék orgonát 2006-ban Koppány Zoltán felsőzsolcai orgonaépítő 

felújította, de könnyebben kezelhető elektromos orgonája is van a templomnak. Három 

harangját Szlezák László készítette: 1921-ben, 1926-ban illetve 1937-ben. 

A templom mellett jobbról kőfeszület, felirata: „A kereszt legyen vándorbotunk az 

életben, fejfánk a halálban. Ámen.” A bal oldalon Jézus Szíve szobor áll. 

 

 


